PAUTA PREGUNTA 3

CONTROL 1.  CI43A

a. De acuerdo con el modelo de mercados puntuales, de qué manera afecta al consumo y al precio de los bienes de un país importador las siguientes políticas:

· Impuesto al combustible

Si aumenta el precio del combustible, el costo de transporte será mayor, la curva de oferta en el mercado de transporte se desplazará hacia la izquierda (arriba) junto con el punto de equilibrio.  La cantidad de bienes transportadas disminuirá, el precio será mayor en el mercado importador y por lo tanto disminuirá el consumo.  (Esto puede verse facilmente en los gráficos de mercados puntuales)

· Disminución del ingreso de la población en el país exportador

La curva de demanda en el país exportador se desplazará hacia la izquierda (abajo).  Si la producción local permanece constante, habrá mayor exceso de oferta, y en el país importador bajarán los precios y subirá el consumo.
b. Entregue una definición de accesibilidad y de atractividad.  Explique por qué pueden haber diferencias entre las medidas de accesibilidad de dos hogares si la localización es la misma.

Accesibilidad: facilidad para acceder a otras actividades desde cierta localización.  Es el beneficio obtenido por realizar esas actividades menos los costos de transporte (beneficio neto).

Atractividad: beneficio de ser visitado por otras personas.

Dos hogares pueden percibir distintos beneficios de realizar las mismas actividades, por lo tanto, según la definición de accesibilidad: bj – cij, si dos hogares tienen la misma localización, no tendrán necesariamente la misma accesibilidad.

Por otra parte, están los costos de transporte, que a pesar que pueden ser los mismos, la valoración que hacen de ellos los hogares puede variar.  Además, los hogares pueden estar compuestos de diversas maneras y las actividades son percibidas dentro de un mismo hogar con diferente valoración.

c. Revise las siguientes afirmaciones y corríjalas, si es necesario.

· De acuerdo con Manheim, hay tres tipos de relaciones entre transporte y actividades en el corto plazo.

Falso.  Según el esquema de Manheim, hay tres relaciones entre transporte y actividades, una de ellas es en el corto plazo, otra en el mediano y la última en el largo plazo.  La relación entre el sistema de actividades y el transporte genera un patrón de flujos en el corto plazo.  El patrón de flujo puede afectar el sistema de transportes en el mediano plazo y al sistema de actividades en el largo plazo.

· La disposición a pagar por cada lugar me permite decidir dónde localizarme simplemente buscando dónde ese valor es mayor en la ciudad.

Falso.  Para que un agente pueda ocupar cierta localización deber ser el mejor postor en ella, luego, que el agente maximice su disposición a pagar no garantiza que sea el mejor postor.  Además, un agente puede ser mejor postor, dado un cierto nivel de utilidad, en algún lugar de la ciudad con una disposición a pagar menor a su máxima.

· Puede ocurrir que un agente sea el mejor postor en varias zonas o que varios agentes sean mejores postores en la misma zona, en esos casos el remate define la localización final.

Si varios agentes son mejores postores en la misma zona, el mecanismo de remate no sirve para determinar a quién se le asignará la localización.  Para el modelo, es indiferente quién de ellos se queda con la localización.  Si un agente es mejor postor en varias zonas debe escoger una de ellas, pero obviamente el mecanismo de remate no puede ser usado.

